

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 101 (7049)

Суббота, 23 мая 1987 года

Цена 3 коп.

Дни «Комсомольской правды» в Тюменской области



АДРЕС ВСТРЕЧИ— ЗАПАДНАЯ СИБИРЬ!

Сегодня в городах Тюменской области начинаются Дни газеты «Комсомольская правда» — органа Центрального Комитета ВЛКСМ. В последние годы «Комсомолка» особенно часто стала обращаться к проблемам молодежи Западной Сибири. А проведение здесь Дней самого популярного комсомольского издания — тому

еще одно доказательство.

Накануне открытия Дней в Сургуте корреспондент газеты «К победе коммунизма» Т. СТРУТИНСКАЯ встретилась с первым секретарем горкома комсомола Сергеем КАНДАКОВЫМ и попросила его рассказать об этом событии.

— Южная Якутия, КАТЭК, Экибастуз, автозавод имени Ленинского комсомола, Афганистан и, наконец, Западная Сибирь — вот география Дней «Комсомольской правды» за несколько последних лет. Они стали традицией для журналистов. И проводятся, как видите, там, где выполняется самое трудное и ответственное дело.

Нынче, в дни своего рождения («Комсомолка» основана в мае), встречи работников, авторов газеты пройдут с молодыми тюменцами, в том числе и с жителями нашего города и района.

Нефтяные и газовые комплексы, энергетика Сибири имеют важное значение для развития всей страны, а комсомольцы Сургута каждый день по-ударному трудаются на далеких трассах, строят новые жилые массивы, монтируют блоки Сургутской ГРЭС. Промысловики нефтегазодобывающего комсомольско-молодежного управле-

ния Быстринскнефть на 50 дней раньше срока ввели в эксплуатацию Вачимско-Карьяунское месторождение. КМК города стали победителями Всесоюзного и областного соревнований на Приз вызова. Всем известны в области молодежные бригады Сергея Ворушилова из УБР-2, электросетевики Михаила Иванова, монтажники Якова Голубкова из Запсибэнергожилстроя. Вот поэтому «Комсомолка» и выбрали для визита наш край.

— Какова главная цель этих Дней?

— Думаю, что журналисты «Комсомолки» хотят лучше и ближе познакомиться со своими героями, узнать как мы живем, увидеть воочию все, что сделано на Тюменском Севере руками молодых. С этой же целью к нам приезжают и представители прессы социалистических стран. Зарубежные корреспонденты встречаются с молодыми энергетиками и нефтяниками.

Нет сомнений, что все, о чем будет говориться, что будет обсуждаться на Днях «Комсомольской правды», явится хорошей помощью и поддержкой для нас в экономическом и социальном развитии города.

— В редакцию, да и к вам в горком, постоянно обращаются сургутяне с вопросами, где, с кем и когда можно встретиться. Что можно им ответить?

Сегодня ваша газета на четвертой полосе публикует программу Дней на всю неделю. Что будет предложено? В Сургут приедут

два популярных клуба «Комсомольской правды» — «Спортивный выпуск» и «Музыкальный клуб «33(1/3)», который ведет Юрий Филинов.

В культурной программе примут участие вокально-инструментальный ансамбль «Бал» из Эстонии, эстрадные коллективы «Диалог», «Союз», «Секрет». Они выступят во дворцах культуры «Энергетик», «Нефтяник», «Геолог», «Строитель», в поселках Лянторский, Федоровский, клубах железнодорожников и треста Сургутнефтепромстрой, на заводе крупнопанельного домостроения, в спортивно-оздоровительном комплексе геологов, на главных площадях города. Настоящим праздником гостей и жителей Сургута будет 24 мая открытие и 30 мая закрытие Дней газеты «Комсомольская правда» на площади нефтяников.

А в субботу будет действовать Ярмарка признания. На ней будет представлен дефицитный импорт, а лучшие отечественные товары, получившие признание у советской молодежи. Ярмарка станет своеобразным смотром продукции, изготовленной нашей легкой промышленностью.

• МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

УЧИТЕЛЬ свой первый урок помнит? А хирург первую в жизни операцию? Вот именно, такое не забудешь. Ночью подними — скажут: что, где, когда. И мастер второго Сургутского управления буровых работ Сергей Ворушилов, не дав закончить вопрос, от-

ала пять передвижек — пять раз забуривала новые скважины!

Однажды привезли на их куст гостей из Канады — специалистов по разработке и производству стакнов. Без устали щелкали затворы заморских фотоаппаратов, гости не гнувшись забраться на ра-

МАСТЕР

ветил без препинания.

— Первую скважину забурили девятнадцатого октября прошлого года на 468-м кусте Лянторского месторождения.

Короче, года нет еще бригаде. И мастером Сергеем только семь месяцев. Им даже, как самым молодым, еще и «разведку» бурить не дают. Традиция в УБР такая. Вот потом, когда эксплуатационные скважины будут, как орехи, щелкать, вот тогда — будьте любезны. И традиция, кстати, неплохая, проверенная. Обычные пока скважины сдают промысловикам нефтегазодобывающим управлением Лянторнефть проходчики Ворушилова.

На каждую, при средней глубине в две тысячи триста метров, уходит пять дней. Тем, кто бурить приходится на «юру», то есть ближе к трем тысячам, могут усмехнуться — молодцы, мол, чего их не сверлить? Однако за январь, когда были сильные морозы, когда в бездействии стояли многие опытные бригады объединения, напротив фамилии Сергея появилась цифра, равная почти двенадцати тысячам метров. Причем за первый новогодний месяц эта бригада сде-

лачуя площадку, постали у ротора. «Мастер Ворушилов» был в этот день гидом, рассказывал о том, в чем особенность бурения здешних скважин. Уезжая, канадские инженеры пригласили Сергея к себе. Уж очень им понравилось то, что нет в бригаде суеты и спешки, а есть нормальная, рабочая обстановка. Что станок стоял на восемнадцатой из двадцати скважин куста, а следом, наступая проходчикам на пятки, шли нефтяники, ставившие на стволы фонтанную арматуру.

— Спасибо, получившая сказала тогда Ворушилов, — буду в Канаде, обязательно забегу. Только со временем-то не очень. Вот этот куст отбурим, потом на другой надо переехать. Дела, знаете. — Этот аргумент подействовал на коммерсантов.

— О'кей, — понимающе согласились они. Людого, хоть помбара, а хоть и начальника управления вопросом о том, в чем причины успеха (или неудач) бригады, задуматься не заставишь. Ответ, как правило, будет таким: «Все зависит от мастера».

(Начало. Окончание на 3 стр.).

НА ЭТОЙ НЕДЕЛЕ

в Сургуте работал заведующий сектором Отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС А. К. Балагуров. Он встречался с нефтяниками третьего промысла НГДУ Сургутнефть, с эксплуатационниками и строителями электростанций, побывал в агитпунктах культурно-оздоровительного комплекса геологов и ДК «Энергетик», на социальных объектах города.

Затем А. К. Балагуров встретился в горкоме КПСС с секретарями и заведующими отделами горкома партии. В беседе были затронуты вопросы перестройки в партийной работе.

Вместе с А. К. Балагуровым находились второй секретарь обкома КПСС Г. М. Голощапов, первый секретарь окружкома КПСС В. А. Чурилов, первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Анискин, другие партийные и советские руководители города.

В. ВАСИЛЬЕВ.



Они строят родной город. Они — это члены комсомольско-молодежного коллектива, которым руководит Х. Р. Типпель. В тресте, в городском сооружении строителей эта бригада не один раз

называлась среди лучших. Десятки жилых зданий и объектов соцкультбыта на ее счету.

Фото Л. Березницкого.

● ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ПОВОРОТ К ЖИВОМУ ДЕЛУ

В. Я. РУСИНОВ
секретарь горкома КПСС

На январском Пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что в определенной мере нам удалось приблизить идеологическую работу к жизни, к процессам, происходящим сегодня в обществе, но ее предстоит еще по-настоящему развернуть по многим направлениям, в том числе и по линии политической и экономической учебы.

Нынешний учебный год, первый после XXVII съезда КПСС, был особенный, экспериментальный. На это нас нацелило Постановление ЦК КПСС «Об организации политического и экономического образования трудающих в 1986—87 учебном году». Одновременно он стал годом углубленного изучения материалов партийного форума, перехода к новой системе хозяйствования, апробации современных подходов к организации учебы, изменения структурной системы политического и экономического образования. Каковы итоги первого учебного года, что изменилось, какие положительные моменты можно проанализировать?

Партийные организации города и района пересмотрели структуру марксистско-ленинского образования. Школы и семинары во всех формах учебы были скомплектованы по производственному принципу. В данном подходе много преимуществ. Трудовой коллектив решает единую производственную задачу, объединен единными социально-экономическими и духовными интересами. Вместе учатся и коммунисты, и комсомольцы, беспартийные, новички, ветераны. Можно более полно использовать опыт и знания руководителя в качестве пропагандиста.

Скомулько в администрации по производственному принципу приведена к росту школ коммунистического труда и к незначительному их сокращению в партийной и комсомольской учебе. Зато более чем вдвое

выросло число коммунистов и комсомольцев, обучающихся в школах коммунистического труда, что значительно подняло их авторитет.

Партийные комитеты и организации особое внимание обращали на то, чтобы каждый слушатель четко понимал целевую установку марксистско-ленинского образования, осознавал острую необходимость полученные знания использовать в работе, передавать другим. Пропагандисты стремились к тому, чтобы слушатели не только получили глубокие знания в области теории и политики партии, но и научились пользоваться ими в повседневной жизни. Практика работы парткомов объединения Сургутнефтегаз, трестов Сургуттрубопроводстрой, Сургутгазстрой, Сургутдорстрой, объединенного авиаотряда показала возможность эффективного использования политической учебы для подготовки агитационно-пропагандистских кадров, вовлечения слушателей в общественную, воспитательную деятельность. Пропагандистами и наставниками, воспитателями своих школ по праву называют слушатели И. М. Васильевича, В. К. Базарова, В. К. Кардиалика, И. В. Николайца, В. А. Веселова, Н. С. Мещерякова, М. П. Егорова, И. С. Миронова и многих других.

Изучение материалов съезда способствовало росту трудовой и общественно-политической активности слушателей. Пропагандисты и слушатели активно поддержали почин бригады В. Л. Сидоренко по достижению наивысшей производительности труда. Так, слушатели пропагандиста А. А. Аликина со станции Сургут, комсомольско-молодежный коллектив машиниста Ю. А. Яковлева, делегата ХХ съезда ВЛКСМ, взяли обяза-

тельства в честь ХХ съезда провести 20 железнодорожных поездов на сэконоимическом топливе. Бригада П. А. Жмурко (пропагандист В. А. Веселов из треста Запсибэнергострой) решала выполнить план двух месяцев 1987 года к дню открытия ХХ съезда ВЛКСМ. Эта инициатива одобрена школами комсомольского просвещения ДСК, авиаотряда, трестов Сургутгазстрой, УРСа Сургутнефтегаз и другими.

Все чаще наши пропагандисты в работе с молодежью используют такие формы занятия, как дискуссии, политбои, решение проблемных вопросов, собеседование и экспресс-опросы по документам ХХVII съезда КПСС, первоисточникам классиков марксизма-ленинизма. В качестве пропагандистов мы рекомендовали способных, авторитетных среди молодежи комсомольцев и освобожденных комсомольских работников. При большой активности слушателей проходили занятия у Г. А. Семёнова, Г. И. Бацан, С. Г. Порошиной, В. М. Шульца, О. Д. Ивановой.

На совместном заседании идеологической комиссии и методсовета ГК КПСС рассмотрен вопрос: «Влияние школ конкретной экономики на повышение интенсификации производства, выполнение планов и социалистических обязательств в парторганизациях треста Сургутнефтепромстрой, АТК Гла втюменьтрубопроводстрой, «Об изучении материалов ХХVII съезда КПСС» в школах №№ 7, 8, 9, 16, «О внедрении лицевых счетов экономии в автобусе № 4 и производственно-ремонтном предприятии Тюменьэнергомонт», «О состоянии и мерах улучшения идейно-воспитательной работы в п. Федоровский».

В партийных органи-

зациях ДСК, трестов Запсибэнергострой, Сургутгазстрой, авиаотряда, узлового парткома ст. Сургут и других вопросы марксистско-ленинского образованья обсуждаются на партсобраниях, парткомах. Отчеты пропагандистов заслушиваются на заседаниях экономических советов. Сделан анализ учебы работающих вахтово-экспедиционными методом.

Однако в партийных организациях треста Сургуттрубопроводстрой, совхоза «Юганский», МК-37, АТК Главтюменьтрубопроводстрой, треста Сургутнефтегеофизика перестройка системы марксистско-ленинского образования осуществляется медленно.

Здесь не добились системы в проведении занятий, не учтят пропагандистские кадры, не создают материальную базу для улучшения идейно-воспитательной работы. Это влечет за собой отрыв учебы от производственной деятельности слушателей, слабое изучение и внедрение передового производственного опыта.

Первый опыт соединения экономической и профессиональной учебы свидетельствует о том, что это перспективное направление. Например, в школе геофизической экспедиции инженерно-технические работники под руководством начальника экспедиции, пропагандиста В. А. Швороба, изучая экономические основы ускорения, осуществляют поиск рационального использования техники.

Пересмотрена система работы с пропагандистскими кадрами. В постоянно действующем семинаре при ГК КПСС учаются пропагандисты малочисленных организаций, а на базе крупных парткомов нефтяников, строителей, энергетиков, газовиков, геологов проводятся отраслевые семинары.

Опыт работы семи отраслевых семинаров показал, что Дому по-

литпросвещения необходимо идти дальше в этом вопросе. Назрела необходимость дифференцированного обучения опытных и начинающих пропагандистов.

В декабре 1986 года проведена практическая конференция по теме: «Повышение роли пропагандистов» в распространении передового производственного опыта, идеологическом обеспечении выполнения планов и социалистических обязательств».

Многие из них встретились с инициаторами движения за высшую производительность труда бригадами Г. К. Гураль, В. М. Хвостовым, П. А. Жмурко, получили методические рекомендации по изучению передового опыта по отраслям, побывали на деловой игре у пропагандиста Т. М. Коневской.

Большую работу по распространению лучшего пропагандистского труда через газету и радио ведут заведующие кабинетами политического просвещения треста Запсибэнергострой В. М. Зотова, Обненефтегазгеологии В. М. Перцева, домостроительного комбината Н. Ф. Заболотнева.

Первые итоги перестройки политической и экономической учебы показали, что определенная часть пропагандистского актива не смогла быстро перестроиться, оценить революционный характер сложившейся ситуации, передать слушателям остроту момента.

Учебный процесс во многих школах проходит постарому: без анализа назревших вопросов, многие слушатели поверхностно знакомятся с материалами ХХVII съезда КПСС, значительная часть из них не может определить своего места в выполнении его решений.

Надо, чтобы наша работа отвечала на деле задачам современного этапа развития нашего общества. В центр ее надо поставить конкретного человека, нашего слушателя, с волнующими его вопросами, его реальным отношением к своему делу, к проблемам коллектива и города.

ОТ ВЫБОРОВ— ДО ВЫБОРОВ

С ТАКОЙ ПОВЕСТКОЙ ДНЯ ПРОШЕЛ ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ В ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА

30 политдокладчиков выступили в рабочих коллегиях, разъясняя особенности нынешней избирательной кампании на конкретных примерах из жизни подразделений.

Ответственно относятся к этому партийному поручению первые руководители А. И. Слободчиков, А. И. Ткаченко, В. К. Базаров, А. М. Рукавишников, секретари парторганизаций и их заместители В. И. Пипченко, А. Г. Поклад, Т. А. Юдинцева, О. Г. Сергиенко, А. С. Корнеев.

У штатных политдокладчиков адреса выступлений меняются часто. Но, как правило, Н. В. Глущенко и А. Н. Махонов приходят в четверг на ДОЗ и ЗСМ. Во многих подразделениях с докладами выступил Л. Н. Вейцман.

Привлекается и профсоюзный актив, среди которого прежде всего надо назвать В. А. Котельникову, Л. Н. Тукадзе, Б. Н. Руднева.

Н. ФЕДОРОВА,
наш нешт. корр.

Объявили воскресник

Завтра комсомольцы треста Сургутгазстрой придут на воскресник по санитарной очистке будущего парка, который раскинется в скромном временем в лесном массиве между микрорайонами геологов и строителей.

Отдел капитального строительства геологов примет площадку под возведение будущих аттракционов, павильонов, пляжа.

А. СУЧКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ треста.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Белый Яр Неизвестно, изменился в последние годы его социальный облик. Здесь мирно сосуществуют и развиваются предприятия агропрома и стройиндустрии. Двенадцать крупных промышленных подразделений, совхоз, птицефабрика. Все это вместе определяется единным называнием: рабочий поселок. Каждое предприятие — самостоятельный страница в его развитии. И каждое вносит посильную лепту в преобразование некогда разбросанного, неухоженного и неуютного поселка.

Перевернута еще одна страница — период деятельности депутатов 19 созыва. Исполком поселкового Совета — боевой штаб, в котором сегодня насчитываются 45 избранных.

С утра в Совете не мало людей, одни уходят, на смену идут другие. Кому-то требуется

свидетельство из ЗАГСа, кто-то интересуется отводом участков под гаражи, кто-то встает на учет, кто-то снимается... Невозможно, впрочем, перечислить круг забот небольшой группы людей — штатных работников исполнкома. И не под силу была бы им такая тяжелая ноша, не будь у них добрых и верных помощников, поровну взваливающих на свои плечи людские нужды. Без них вряд ли исполнком добился бы стопроцентного исполнения наказов избирателей. Без них, народных избранников.

В числе первых в исполнкоме называют членов КПСС, председателя постоянной комиссии по культуре и быту Зою Алексеевну Батура. Разнообразна и разносторонняя деятельность этой комиссии. Под ее непосредственным кон-

тролем находится работа школьных столовых. Это и понятно, ведь Зоя Алексеевна — учитель. По предложению этой постоянной комиссии ис-

полнком объявил с 15 мая двухмесячник по благоустройству. Решения исполнкома реализуются через организации и службы ЖКХ. Жилищно-эксплуатационный участок возглавляет Лидия Алексеевна Кушниренко. На общем собрании колlettiv выдвинул ее в депутаты посовета. Лидия Алексеевна активно включилась в работу по благоустройству и подготовке поселка к зиме.

В любую минуту готовы взяться за реше-

ние текущих дел депутаты, коммунисты — руководители Е. Г. Ключко, директор совхоза, В. П. Ашихмин, директор центральной труб-

гутнефтестрой. Она вела последнюю сессию

19 созыва и, заканчивая ее, откровенно призналась, что стала на многое смотреть другими

ЗДЕСЬ ХОЗЯИН—

глазами, глазами хозяина положения.

Активно окунулись в депутатские заботы слесарь котельной А. П. Шевцов, штукатур-маляр Н. И. Манюшкина. Они умеют проектировать вопросы, обсуждаемые на сессиях, на свое производство. После одной из них Н. И. Манюшкина, например, рассказала своим товарищам, что люди недовольны качеством работы их участка (СМУ-8). Результат? Женщины изменили отношение к делу, стали обращать

внимание на то, что делают, и это видно. Результат? Женщины изменили отношение к делу, стали обращать

В ДЕБРЯХ НЕУРЯДИЦ

Компрессорную станцию № 3, которая строится на Лянторском месторождении, нужно передать под тщескота наладочные работы в октябре. Заказчиком ее является управление внутримысльного сбора, компримирования и использования газа объединения Сургутнефтегаз. генподрядчиком выступает трест Лянторнефтепромстрой и его строительное управление № 64. Нашему коллективу на этом объекте предстоит выполнить строимонтажных работ в объеме 540 тысяч рублей. Эта станция аналогична КС-7, которая недавно вступила в строй на Федоровском месторождении. Словом, объект для монтажников знакомый. А раз так, то дело должно идти, как говорится, без сучка и задоринки. Однако на данный момент нами выполнены работы всего лишь на 23 тысячи рублей. Может быть, мы разучились работать, потеряли навык или не понимаем значения объекта, предназначенному для газлифтной эксплуатации месторождения? Дело, конечно же, не в этих причинах.

На Федоровском месторождении генподрядчиком является трест Сургутнефтепромстрой. У нас давно сложились с этим коллективом деловые взаимоотношения. Вместе со строителями возводили завод стабилизации дезанизированного конденсата, а потом и компрессорную станцию № 7. Нельзя сказать, что в процессе работы не возникало сложных вопросов. Их хватало и тогда, но обстановка широкой гласности и организация социали-

стического соревнования по принципу «рабочей эстафеты», инициатором которого был генподрядчик, помогли всем коллективам, участвующим в строительстве, работать на конечный результат и ввести в строй действующих станцию в срок, с хорошим качеством.

В декабре прошлого года по нашей инициативе было проведено собрание трудового коллектива, на котором присутствовали представители генподрядчика треста Лянторнефтепромстрой и заказчика. На повестке стоял вопрос строительства КС-3. Тогда была поставлена задача — в кратчайшие сроки ввести новый объект. Коллективу монтажников определили график выхода на площадку, который впоследствии изменился несколько раз из-за отсутствия стройготовности. К своим работам нам удалось приступить лишь в апреле.

Поздний выход на объект поставил наш коллектив в жесткие условия. Чтобы справиться со своей задачей, необходимо ежемесячно выполнять объем строительно-монтажных работ не менее чем на 100 тысяч рублей. Фундаменты генподрядчика строят медленно, некачественно, с большими отклонениями от проекта и допустимых норм, что приводит к переработкам. А ведь это потеря рабочего времени. Подъездных дорог к стройплощадке и на ее территории нет, и как следствие, часто выходит из строя техника. Сорван график поставки деталей трубопроводов большого диаметра и труб на теплоспутники. Из 124

единиц деталей трубопроводов выдано только 4,7, из 11 километров труб на теплоспутники мы не получили ни одного. До сих пор не решен вопрос с заказчиком по комплектации узлами трубопроводов высокого давления в сборе с запорной арматурой. Из 70 тонн трубных узлов не выдано ни одной тонны.

Заказчик также сорвал график поставки запорной арматуры для трубопроводов низкого давления, которую по графику мы должны были получить в первом квартале. К середине мая нам выдано ее всего 404 единицы вместо 1068.

Сейчас на объекте трудится бригада в количестве 22 человек. Чтобы выполнить весь объем работ, войти в график, нужно увеличить число монтажников более чем в два раза. И мы готовы нарастить силы. Но ведь и одной бригаде не созданы условия для ритмичного, высокопроизводительного труда.

Это одна сторона — производственная.

В обязанность генподрядчиков входит и решение вопроса расселения специалистов всех смежных организаций. У тут дело тоже обстоит неблагополучно. Общежитие, где мы живем, не соответствует никаким санитарным нормам. В комнатах холодно, не где высушить спецодежду, уборка помещений не проводится. Мы понимаем, что идеальные условия во временном жилом городе создать трудно, но минимум удобств все-таки следует предусмотреть. До 18 мая не был решен вопрос организации питания. Сейчас он тоже остается открытым.

• ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Объясняют это положение отсутствием обслуживающего персонала столовой, которая построена и оборудована еще полтора месяца назад. Какое-то время монтажники «привечали» на ближайшей ДНС, а потом и там они получили отказ.

Труженики нашего управления с первого апреля перешли на новый метод хозяйствования — коллективный подряд. О преимуществах этого метода работы монтажники хорошо информированы, охотно взяли его на вооружение, но эффект, который должны получить, не достигается. Не дают нам развернуться в полную силу не только генподрядчик и заказчик, но и Омский завод металлоконструкций Минмонтажспецстроя СССР, который должен поставить 202 тонны металлоконструкций.

Безвыходных положений, конечно же, не бывает. И в этой ситуации, думается, выход есть: генподрядчику и заказчику надо изменить отношение к порученному делу, их смежникам, которые являются партнерами, союзниками, а не лишней обузой. Пора бы подумать и об организации соревнования по принципу «рабочей эстафеты». Возглавить его опять же должен генподрядчик. И тогда КС-3 не окажется под угрозой срыва.

В. ВОРОНИН,
бригадир,
А. ЛАПУШЕВСКИЙ,
А. ФЕДОРОВ,
звеньевые Сургутского монтажного управления специализированного треста
Запсибнефтехим-монтаж.

ской области. Все остальные города набираются по автоматической связи кодом 8-812 — номер телефона. Выход на него могут проверить техники автозала АТС-2, тел. 2-32-01.

Выход на Приморский край затруднен, поэтому подлежит строгой регулировке.

жилье. Словом, делается не так уж мало.

Но жизнь опережает все наши задумки и планы. Так, уже сейчас на Белом Яру тесно в

вам поселка стоит подумать о такой перспективе.

Много нерешенных проблем накопилось по благоустройству. Может быть, именно поэтому председатель Совета В. И. Гарбуз предлагает обязательно ввести в условия соцсоревнования участие предприятий в развитии поселка, в поддержании санитарного порядка. Тогда, утверждает он, разработанные мероприятия не останутся на бумаге.

В ближайшее время исполнком планирует заслушать руководителей местных предприятий о подготовке к работе в зимних условиях. Что ж, решение правильное — добрый хозяин всегда готовит сани летом. О том, что поссовет на Белом Яру умело хозяйствует и стремится выполнять возложенные

на него функции, красноречиво свидетельствует такой факт: по итогам соревнования в 1986 году ему вручено переходящее Красное знамя районного Совета.

Такая вот деталь, которой хочу закончить рассказ о Белоярском Совете: председатель его никогда не проедет мимо того или иного учреждения, чтобы не заглянуть сюда, не поговорить с людьми об их заботах. Не поленится он выйти и из машины, чтобы убрать с дороги оброненную доску. Так же поступают и другие работники исполнкома, депутаты. Для них самих такое поведение вполне естественно. Они здесь — хозяева.

Г. КОНДРЯКОВА,



МАСТЕР

(Окончание.
Начало на 1 стр.).

ВСЕ НАЧАЛО С детства. Оно прошло между Краснодаром и Новороссийском, в поселке Ахтырский, где что ни семья, то семья нефтяника. Сейчас это место известно тем, что там проходят Всесоюзные курсы по противовывбросовому оборудованию для инженеров-буроуровиков. Ворушилов уже успел побывать на родине и в этом качестве. Все, конечно, не так, как было прежде. И буроуров — не просто вышка, а станок, и «качалки» — не птицы экзотические, а штанговые насосы. Оттуда, закончив школу, поехал поступать в Тюменский индустриальный, на нефтегазопромышленный факультет. И у него, и у сверстников был, как и у всяко-го, выбор. Но все, как говорившись, подались в нефтяники. Разъехались во все концы страны. Сергей поступал ближе к Сургуту. Здесь, в Сургутской нефтегазоразве-дочной экспедиции, работал мастером Ворушилов старший, отец. Младший решил продолжить нефтяную фамилию.

В 80-м он стал пом-буром, а потом технологом в бригаде известного в прошлом мастера А. Д. Спицина. Так уж вышло, что с самого начала пришло идти сквозь медные трубы. Взять хотя бы бригаду В. И. Воловодова, которая первой провела сто тысяч метров горных пород. Потом ее принял В. Л. Сидоренко, а технологом у него без мало го три с половиной года был Сергей Ворушилов. Выкладывался, конечно, должностно то далеко не из последних на буровой. Тем более, что за фамилией Сидоренко стали следить по утренним газетам.

НАВЕРНОЕ, не специально, так уж сложились обстоятельства, но был в его би-

ТРУДЯЩИМСЯ ОТВЕЧАЕТ

Г. С. УРУЗБАЕВА,
начальник междугородной телефонной станции районного узла связи, на письмо В. А. Печинина о проблемах междугородной связи.

внимание на качество. Вот уже в третий раз рабочие этого участка выдвигают Н. И. Манюшкину своим кандидатом в депутаты.

ПОССОВЕТ

В недалеком будущем Белый Яр должен превратиться в полноправный городской микрорайон со своим неповторимым лицом. Здесь каждая улица носит имена писателей, известных поэтов — Горького, Некрасова, Есенина и других. Здесь шесть детских садов, три школы, поликлиника. Дом быта, клуб. Возводится пекарня на 3,5 тысячи тонн хлеба в сутки, где, возможно, будут выпекать и кондитерские изделия, сооружается пристрой к школе, строят

школы, поликлинике, в Доме культуры, нет условий, чтобы организовать лоточную торговлю зелеными и овощами. Немало нареканий вызывает работа коммунальной службы. Нужна новая типовая школа — ее строительство предусматривается уже в следующем году. Особой заботы требует и создание условий для отдыха людей. Недалеко от Белого Яра раскинулись живописные берега Оби — чем не пляж? Думается, хозяин

т. ВОЛКОВ.
НА СНИМКЕ: Сергей Ворушилов. Фото А. Березницкого.

ЯРМАРКА ПРИЗНАНИЯ

ИТАК, в Сургуте проводится не совсем обычная ярмарка. На ней будут представлены лучшие молодежные товары, изготовленные не за границей, а у нас в стране. Участие принимают предприятия легкой промышленности, чья продукция победила в конкурсе «Торговая марка «Признание», организованном редакцией газеты «Комсомольская правда» накануне Дней в Западной Сибири.

Ассортимент товаров очень широк: для девушек — блузы, платья, пальто, а юноши смогут выбрать для себя сорочки, костюмы, куртки, джемперы, свитеры. Разнообразной будет и

обувь — от спортивной до модельной. На самые разные вкусы будет представлена прославленная продукция кожгалантерии из Прибалтики.

Любители современной музыки смогут приобрести пластинки фирмы «Мелодия», а поклонники художественной литературы — книги издательства «Молодая гвардия».

Торговля молодежными товарами в Дни «Комсомольской правды» развернется по всем микрорайонам города. Но настоящий, красоч-

ный, яркий праздник, каким и должна быть любая ярмарка, состоится в субботу, 30 мая. В этот день представители всех орлов города выйдут торговаться на городские площади и улицы. Демонстрация моделей, музыкальное сопровождение, художественное оформление лотков и витрин, оригинальная экипировка торговых работников — все это входит в условия смотра-конкурса на лучшую организацию и умение подать товар лицом между отделами рабочего снабжения, объ-

явленного городским комитетом ВЛКСМ и горисполкомом.

Кстати, уже сегодня можно отметить, что лучше других постарались орлы № 6 и промтоваров УРСа нефтяников. Хотелось бы, чтобы и остальные отделы снабжения были представлены на ярмарке так, чтобы понравиться покупателям.

Остается только от имени молодых сургутян от души поблагодарить нашу газету «Комсомольская правда» за тот праздник, который она организовала для нас.

А. СЕДИНКИН,
работник ГК ВЛКСМ.

ПРОГРАММА ДНЕЙ «КОМСОМОЛЬСКОЙ ПРАВДЫ» В НАШЕМ ГОРОДЕ

23 мая в 21 час выступление вокально-инструментального ансамбля «Бал» в ДК «Нефтяник».

24 мая в 12 часов выступление ВИА «Бал», ДК «Строитель». В 19 часов — открытие Дней газеты «Комсомольская правда» на площади ДК «Нефтяник».

25 мая с 9 до 12 часов — совещание представителей заводов-поставщиков в ларгакбинете ДК «Нефтяник». Выступление клуба «33(1/3)» в 20 ч. — в ДК «Энергетик». Выступление ВИА «Бал» в пос. Лянторский. В 19 часов — праздничное закрытие Дней газеты «Комсомольская правда» в ДК «Энергетик». Концерт.

ПРИМЕЧАНИЕ: В программе возможны изменения. За справками обращаться в горком комсомола. Телефон: 2-13-77. Пригласительные билеты имеются в комитетах комсомола.

«Спортивный выпуск» в спортивно-оздоровительном комплексе «Геолог». Выступление ВИА «Бал» в пос. Федоровский.

30 мая — Ярмарка признания. В 11 часов выступление клуба «Спортивный выпуск» в ДК «Строитель». В 16 часов выступление клуба «Спортивный выпуск» в ДК «Нефтяник». В 19 часов торжественное закрытие Дней газеты «Комсомольская правда» в ДК «Энергетик». Концерт.

Интервью с нашими корреспондентами в ДК «Строитель». Выступление ВИА «Бал» в пос. Лянторский. В 16 часов встреча корреспондентов с руководством города — актовый зал горисполкома. В 13 часов выступление ВИА «Бал» в ДК железнодорожников.

26 мая — выступление клуба «33(1/3)» в пос. Лянторский. В 16 часов встреча корреспондентов с руководством города — актовый зал горисполкома. В 13 часов выступление ВИА «Бал» в ДК железнодорожников.

27 мая в 13 часов выступление ВИА «Бал» в клубе треста Сургутнефтепромстroi. В 20 часов выступление ВИА «Бал» в спортивно-оздоровительном комплексе «Геолог».

28 мая с 10 до 16 часов «круглый стол» в фойе ДК «Нефтяник». В 11 часов выступление ВИА «Бал» на заводе крупнопанельного домостроения. В 17.30 встреча корреспондентов с комсомольским активом, малый зал ДК «Энергетик». В 19 часов выступление ВИА «Бал» в ДК «Строитель». Выступление клуба «Спортивный выпуск» в пос. Федоровский. В 20 часов концерт эстрадных коллективов на площади ДК «Нефтяник».

— Яков Семенович, пожалуйста, поподробнее расскажите о форуме «Молодежный майский круг Сургута».

— Главная идея праздника, как вы догадались, заложена уже в самом этом названии: круг — единение. На площади перед Дворцом расположатся пять символических кругов. Это и такие, как круг «Проблем и решений», «Адресовано другу», «Пожелание»...

Так, например, «Гончарный круг» предусматривает встречу с лучшими молодыми мастерами различных от-



раслей, передовиками производства, лауреатами премий Ленинского комсомола. Ребята будут рассказывать о своих делах, товарищах, проблемах.

— А какая «роль» отведена зрителям?

— Мы постараемся так организовать вечер, чтобы зрители были его активными и непосредственными участниками. Скучающих в стороне быть не должно. Всех ждут викторины, конкурсы, игры.

Интересным должен быть и радиомост с месторождениями и Сургутской ГРЭС.

Думаю, всего намеченного сейчас пересказать не надо, давайте следовать пословице «Лучше один раз увидеть...». Добавлю только, что закончится этот вечер молодежными дискотеками.

— А сколько сургутян смогут побывать на открытии?

— Думаем, не менее десяти тысяч человек.

ВЕСЕННИЕ СТАРТЫ

В объединении Сургутрансгаз прошло первенство по летним видам спорта, посвященное Дням «Комсомольской правды». Участие в нем приняли более девяноста тружеников предприятия. Лидерами стали спортсмены

МЫ БЫЛИ В АРТЕКЕ

Газета уже сообщала о том, что ребята из духового оркестра Сургутского Дома пионеров побывали в Артеке. Сейчас они вернулись домой. Вот что рассказал об артековских днях руководитель оркестра В. МИХАИЛОВ.

Жили мы в лагере «Лазурный» — он один из самых красивых. В этом году в Крыму была очень холодная зима, 56 лет не было таких холодов. А сейчас тепло, цветет миндаль, распустились тюльпаны. В нашем лагерном парке много птиц, на дорожках то и дело встречаются юные, любопытные бегалочки.

Ребята учились в школе четыре дня в неделю, а в остальное время — занятия в оркестре, концерты, пионерские сборы и праздники, прогулки. Наш оркестр играл на открытии смены, принимал участие в музыкальном фестивале.

Недавно в Артеке проходила встреча с И. Никитиным, председателем Всесоюзной пионерской организации, секретарем ЦК ВЛКСМ. Разговаривал он и с нашими ребятами, а после концерта очень тепло отозвался об их исполнительском мастерстве.

Из Крыма мы привезли не только множество впечатлений, но и почетные грамоты, дипломы за участие в различных конкурсах. Оркестр и ребята награждены артековскими большими и малыми медалями I и II степеней.

СПРАВКИ



«АВРОРА»

24 мая. «Под знаком однорогой коровы» — в 10. «Покаяние» — в 12. 15, 18, 21.

«ОКТЯБРЬ»

24 мая. «Король Дроздовик» — в 11. «Хорошо сидим» — в 13, 15, 17, 19, 21.

ДК «ГЕОЛОГ»

24 мая. «Клетка для канареек» — в 14. «Размых крыльев» — в 16, 18.

Клуб п. БЕЛЫЙ ЯР
24 мая. «Все против одного».

Клуб п. МО-29
24 мая. «Там, где нас нет».

Клуб п. СОЛНЕЧНЫЙ
24 мая. «Ошибка молодости».

ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

отдел народного образования в Барсовскую школу № 2 п. Солнечный — учителя технического труда. Жилье предоставляется. Обращаться: Дом Советов, каб. 214, тел. 2-09-91;

в орг Сургутского леспромхоза — продавцов, младших продавцов, фасовщиков, экспедиторов. Обращаться: г. Сургут, ул. Народная, 26;

в районную дирекцию киносети — водителя на УАЗ-452. Обращаться: кинотеатр «Октябрь»;

по извещению № 313 продавцов для работы в г. Сургуте в магазине «Сельхозпродукты» (микрорайон нефтяников) и пос. Новофedorовский;

в НГДУ «Быстрикнефть» — лиц, имеющих сургутскую прописку: токарей, плотников, операторов по поддержанию пластового давления, воспитателя в общежитии на Быстрикском месторождении, заведующего камерой хранения, начальника цеха и мастера по текущему и капитальному ремонту зданий и сооружений со специальностью «промышленное и гражданское строительство», на временную работу — инспектора отдела кадров. Обращаться: г. Сургут-4, ул. Энтузиастов, 30. Остановка автобусов № 1, 2 «Музейное училище», тел. 6-55-32;

в орг НГДУ «Федоровскнефть» — поваров всех разрядов, экспедитора по перевозке грузов, токаря продовольственных товаров, технологов, механиков — холодильщиков, заместителя главного бухгалтера. Проезд автобусами № 100, 105, 4 до ост. «ДСК», автобусами № 101, 103, 108 до ост. «Хлебозавод». Телефон: 6-30-69;

в оптово-торговую базу продовольственных товаров УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз — бухгалтера (на период декретного отпуска), экономиста, кладовщика, товароведа,

старшего кладовщика, рабочих, водителя автомашин, слесаря — ремонтника 4 разряда, сварщика 4 разряда, слесаря вентиляционных установок, мастера погрузочно-разгрузочных работ, мастера холодильных установок, (на период декретного отпуска).

Принимаются лица, имеющие сургутскую прописку;

в горисполком — инспектора по жалобам, имеющего стаж работы с письмами, заявлениями, жалобами, технику;

в Сургутский горрыбкооп — товароведов, продавцов, экспедиторов, швей, оргинструктора. Для работы во вновь открывающемся университете на проспекте Ленина — продавцов продовольственных и промышленных товаров;

по извещению № 219 главного бухгалтера, начальника РММ, электрика 4—6 разрядов, сторожа слесаря по ремонту автотранспорта;

орг геологии ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР учащихся в школу-магазин по специальности «Младший продавец продовольственных товаров». Срок обучения — 4 месяца. Учащимся выплачивается стипендия в размере 56 рублей.

Обращаться: ул. Декабристов, 1 «а», орг геологии, отдел кадров. Проезд авт. № 1, 8 до ост., «Ул. Терешковой», тел. 7-75-80.

Сургутский горрыбкооп ПОКУПАЕТ: холодильные прилавки «Таир-102» или «Таир-147», «Пингвин», шкафы холодильные 0,8-1, 2-1,5, кипятильники электрические непрерывного действия 25А, кофеварку с кофемолкой «Балатон» или «Будапешт», кремовзвальную машину 35 л или 60 л., электротокел 60 л., столы производственные, ванны моечные ВМСМ. Обращаться: г. Сургут-1, ул. Мелик-Карамова, 16, ост. «Рыбокомбинат», тел. 2-77-94.

Сургутский горрыбкооп ПРИНИМАЕТ от населения картофель в неограниченном количестве по цене договоренности.

Ателье «Силуэт» принимает в пошив головные уборы в неограниченном количестве. Прием заказов — с 10 до 19 часов, перерыв — с 14 до 15 часов. Выходной — воскресенье.

В связи с ремонтом ателье «Сургутяночка» переведено в ателье «Силуэт» по адресу: ул. 30 лет Победы, 7. Прием заказов на изготовление верхней мужской одежды и мужских брюк не ограничен.

ПОГОДА

По Ханты-Мансийскому автономному округу на 24 мая местами кратковременные дожди, грозы. Ветер северо-восточный, 7—12 м-сек. По востоку округа ночью до минус 3 градусов, 24 ноль — плюс 4, 9 градусов, днем — плюс 16, 21 градус.

Уровень воды в реке Обь — 648 см, температура воды — 6,8 градуса.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.